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1 Leistungskatalog aktualisieren 
Damit Ihnen die aktuellen Ziffern des Leistungskatalogs des Vertrags zur Hausarztzentrierten 
Versorgung zur Verfügung stehen, ist es notwendig, den Leistungskatalog zu aktualisieren. 
 
Um den Leistungskatalog zu aktualisieren, gehen Sie bitte in ALBIS über den Menüpunkt 
Stammdaten Direktabrechnung Hausarztzentrierte Versorgung 
Aktualisieren. Mit Betätigen des Druckknopfes Ja und weiterem Befolgen der 
Bildschirmanweisungen wird Ihr Leistungskatalog des Vertrages zur Hausarztzentrierten 
Versorgung automatisch aktualisiert. 
 

Wichtiger Hinweis: 

!Bitte beachten Sie, dass die Aktualisierung einige Zeit in Anspruch nehmen kann! 
Wir empfehlen Ihnen, die Aktualisierung möglichst am Ende der Sprechstunde und an Ihrem 

Hauptrechner durchzuführen! 
 
Bitte führen Sie anschließend eine Scheindatenaktualisierung durch. Gehen Sie hierzu in ALBIS über 
den Menüpunkt Direktabrechnung Hausarztzentrierte Versorgung Scheindaten aktualisieren. Wählen 
Sie im folgenden Dialog das Quartal, für welches Sie die Scheindaten aktualisieren möchten und 
bestätigen Sie den Dialog mit OK. 
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2 Medikamenten- und Verordungsstatistik 
Mit der aktuellen CGM ALBIS Version haben wir für Sie den Dialog zur Medikamenten- und 
Verordnungsstatistik optimiert. 
 

 
 
Wir haben den Bereich der HZV-Verträge größer gestaltet, so dass die Vertragsbezeichnungen besser 
lesbar und das Editieren einfach ist. 
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3 Blankoziffern 
Ab dem Quartal 4/2017 besteht die Möglichkeit Blankoziffern in CGM ALBIS zu aktivieren und diese 
entsprechend in der Direktabrechnung zu übertragen. 
Blankoabrechnungsziffern wurden eingeführt, um bei Bedarf kurzfristig neue Ziffern zur Verfügung 
stellen zu können, ohne diese bereits eine Bepreisung und einen Beschreibungstext vorzugeben. Bei 
Bedarf können ausgewählte Praxen durch die HÄVG informiert werden, wenn sie eine bestimmte 
zusätliche Ziffer aus dem Vorrat an Blankoziffern abrechnen dürfen. Diese können dann durch die 
Praxis aktiviert werden. 
 
Um eine Blankoziffer zu aktivieren, wählen Sie bitte den Menüpunkt Stammdaten 
Direktabrechnung Hausarztzentrierte Versorgung Gebührenordnung aus und 
betätigen den Druckknopf Blankoziffer. 
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Bitte beachten Sie, dass der Druckknopf Blankoziffer nur sichtbar ist, wenn der Schalter 
Vorschau nicht aktiviert ist. 
Wurde der Druckknopf Blankoziffer angeklickt, öffnet sich der GO Stamm der Blankoziffern. In 
diesem Dialog werden ausschließlich Blankoziffern angezeigt. 
 

 
 
Um nun eine Blankoziffer zu aktivieren, wählen Sie die entsprechende Blankoziffer aus und klicken 
Sie den Druckknopf Details. Es öffnet sich folgender Dialog: 
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Klicken Sie nun den Druckknopf Ändern und aktivieren Sie den Schalter bei Blankoziffer 
aktiv. Anschließend müssen Sie den Dialog mit dem Druckknopf Übernehmen und OK verlassen. 
 
Nun wird die entsprechende Ziffer als aktiv gekennzeichnet. Um wieder in den GO Stamm der 
Direktabrechnung zurück zu kehren bestätigen Sie den Dialog bitte mit OK. 
 
Die Blankoziffern welche soeben aktiviert wurde, steht jetzt entsprechend im GO Stamm der 
Direktabrechnung zur Verfügung. 
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4 Teilnahme beenden 
Betätigen Sie in dem Register Eingeschrieben den Druckknopf Teilnahme beenden, um die 
Teilnahme des Patienten zu beenden. 
Es erscheint folgender Dialog: 
 

 
 
Im Bereich Grund wählen Sie als Begründung 1 für die Beendigung durch Sie als Vertragsarzt, wählen 
Sie die 2 für die Beendigung durch den Patienten, wählen Sie die 3 für die Beendigung durch die 
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Vertragsregeln. Alternativ können Sie auch einen Freitext eingegeben. Geben Sie nichts ein, können 
Sie die Teilnahme des Patienten nicht beenden. Es erscheint folgender Dialog: 
 

 
 
Im Bereich Teilnahmeende geben Sie bitte das Datum des Teilnahmeendes des Patienten an. Liegt 
dieses Datum in der Zukunft, so stehen bis zu dem tatsächlichen Teilnahmeende alle HZV 
Funktionalitäten wie gewohnt zur Verfügung obwohl der Patient bereits auf dem Reiter Teilnahme 
beendet aufgeführt ist. 
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